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Szanowni Państwo,

Biuro Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Informatycznego przesyła w załączeniu uwagi do klastra 2 projektu rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie identyfikacji elektronicznej i usług zaufania w odniesieniu do transakcji elektronicznych na rynku wewnętrznym (eIDAS).

Z poważaniem

Jolanta Bargiel

/

From: Jaroslaw.Korczynski@mg.gov.pl [mailto:Jaroslaw.Korczynski@mg.gov.pl]  

Sent: Thursday, October 24, 2013 12:04 PM 

To: ...

Subject: WD PL delegation comments to eIDAS (cluster 2) 

Importance: High

Szanowni Państwo, 

Z upoważnienia Pana Sebastiana Christowa, Dyrektora Departamentu Gospodarki Elektronicznej MG w ślad za materiałem przesłanym Państwu w dniu 22 października br., w załączeniu przekazuję Państwu uwagi do klastra 2 projektu rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie identyfikacji elektronicznej i usług zaufania w odniesieniu do transakcji elektronicznych na rynku wewnętrznym (eIDAS). 

Obecnie trwają prace nad opracowaniem uwag do klastrów 3, 4 i 5 (art. 20-42).  

Stanowiska pisemne powstały w oparciu o treść uzgadnianych z Państwem wcześniej instrukcji dla przedstawicieli Polski na posiedzenia Grupy Roboczej H.05. Tym niemniej, jeżeli na obecnym etapie stwierdziliby Państwo potrzebę zgłoszenia dodatkowych, sensytywnych uwag, proszę o przesłanie sformułowanych w jęz. angielskim komentarzy w dniu dzisiejszym, do godz. 17:00 na adresy marcin.fijalkowski@mg.gov.pl, jaroslaw.korczynski@mg.gov.pl. 

Z poważaniem 

Jarosław Korczyński                      

Specjalista, Ministerstwo Gospodarki, Departament Gospodarki Elektronicznej
/    
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