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Projektowane rozporządzenie stanowi wykonanie upoważnienia ustawowego określonego w art. 19a ust. 3 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2014 r. poz. 1114).
Konieczność przygotowania rozporządzenia zmieniającego jest związana z jednoczesnym dokonywaniem zmian w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie zasad potwierdzania, przedłużania ważności, unieważniania oraz wykorzystania profilu zaufanego elektronicznej platformy usług administracji publicznej. Profil zaufany ePUAP stanowi integralną cześć ePUAP, stąd dokonanie zmian w funkcjonalności oraz w procedurach związanych z profilem zaufanym ePUAP wiąże się z koniecznością dokonania odpowiednich zmian także w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie zakresu i warunków korzystania z elektronicznej platformy usług administracji publicznej (Dz. U. z 2014 poz. 584). Projekt przewiduje nadto wprowadzenie regulacji dotyczących poprawy funkcjonalności ePUAP.
Przeważająca większość usług elektronicznych świadczonych przez podmioty publiczne za pośrednictwem ePUAP wymaga od obywatela opatrzenia wnoszonych dokumentów podpisem elektronicznym. Możliwość odebrania dokumentów elektronicznych doręczanych przez organy administracji publicznej przy użyciu ePUAP również uzależniona jest od posiadania podpisu elektronicznego. W związku z powyższym uznano, iż  procedura założenia konta na ePUAP będzie uwzględniała dane niezbędne do złożenia wniosku o nadanie statusu pozwalającego użytkownikowi na posługiwanie się podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP.  Zakłada się, że te dwie procedury tj. zakładania konta w systemie ePUAP oraz składania wniosku o potwierdzenie profilu zaufanego ePUAP będą połączone. W związku z powyższym w § 3 ust. 1 uzupełniono, że założenie konta dla użytkownika wymaga podania dotychczas nieuwzględnionych danych: numeru PESEL, numeru telefonu komórkowego i adresu zamieszkania. Ponadto, wskazano wymóg podania adresu zamieszkania, który ma umożliwić wspieranie użytkownika w zakresie wyszukiwania przez ePUAP usług właściwych terytorialnie dla zadeklarowanego adresu. Ponadto wskazano, iż założenie konta wymaga podania imion (nie jak dotychczas jedynie imienia), jeżeli użytkownik posiada więcej niż jedno imię.
Natomiast w przypadku konta dla podmiotu konieczne będzie podanie, oprócz dotychczas wymaganych danych, numeru REGON. Będzie on obligatoryjnym elementem konta podmiotu na ePUAP. Zmiana ta pozwoli na referencyjne pobranie uzupełniających danych dotyczących podmiotu publicznego z rejestru REGON. 
Celem zapewnienia możliwości niezwłocznego informowania użytkownika o istotnych zdarzeniach zaistniałych w systemie ePUAP w rozporządzeniu wprowadzono przepis w § 3, zgodnie z którym komunikaty związane z funkcjonowaniem konta w ePUAP przesyłane będą na adres poczty elektronicznej oraz na numer telefonu komórkowego użytkownika.
Profil zaufany ePUAP stanowi rekomendowane narzędzie identyfikacji i uwierzytelniania użytkowników w publicznych systemach teleinformatycznych. Wobec powyższego, również funkcjonalność ePUAP rozszerzono o możliwość identyfikacji i uwierzytelniania przy użyciu profilu zaufanego ePUAP i w związku z tym w § 3 rozporządzenia wprowadzono stosowną zmianę.
Ponadto w § 3 ust. 7 uregulowano kwestię możliwości odzyskania przez użytkownika zapomnianego loginu za pośrednictwem ePUAP. W takim przypadku login zostanie przesłany użytkownikowi na adres poczty elektronicznej użyty podczas zakładania konta w ePUAP. 
W § 10 ust. 1 rozporządzenia wprowadzono również zmianę  o charakterze doprecyzowującym i wyjaśniającym wątpliwości, które pojawiały się w związku ze stosowaniem rozporządzenia, w zakresie odnoszącym się do wymiany informacji pomiędzy systemem ePUAP a innymi systemami teleinformatycznymi podmiotów, o których mowa w art. 19c ust. 1 ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne.
Wejście w życie rozporządzenia nie wywoła dodatkowych skutków finansowych dla budżetu państwa.
Odstąpienie od vacatio legis i określenie terminu wejścia w życie rozporządzenia na dzień następujący po dniu ogłoszenia wynika z faktu, iż konieczne jest zapewnienie terminu obowiązywania nowych przepisów prawa na dzień udostępnienia nowej wersji systemu ePUAP, która przygotowywana jest w ramach projektu ePUAP2. Odstąpienie od vacatio legis w przypadku projektowanego aktu nie stoi na przeszkodzie zasadzie demokratycznego państwa prawnego.  
Projektowane rozporządzenie nie jest objęte zakresem prawa Unii Europejskiej oraz nie zawiera norm technicznych w rozumieniu przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu funkcjonowania krajowego systemu notyfikacji norm i aktów prawnych (Dz. U. Nr 239, poz. 2039, z późn. zm.) i w związku z powyższym nie podlega procedurze notyfikacji.
Projektowane rozporządzenie nie wymaga przedstawienia instytucjom i organom Unii Europejskiej lub Europejskiemu Bankowi Centralnemu. 
Projekt zostanie umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Rządowego Centrum Legislacji, w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny oraz na stronie podmiotowej BIP Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji.

